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Шановний Германе Валерійовичу! 

Асоціація газовидобувних компаній України (далі – «Асоціація»), яка об’єднує 
найбільші газовидобувні підприємства України, цим листом засвідчує Вам свою повагу та 
звертається з наступного приводу. 

23 серпня 2024 року на офіційному вебсайті Міністерства енергетики України, з 
метою одержання зауважень i пропозицій оприлюднено проект постанови Кабінету 
Міністрів України «Деякі питання створення страхового запасу природного газу» (далі – 
«Проект постанови»). За результатами аналізу Проекту постанови, Асоціація вважає, що 
документ потребує додатково опрацювання, зокрема, зважаючи на наступне. 

По-перше, пункти 7 та 8 Порядку, що пропонується до затвердження Проектом 
постанови, передбачають, що Оператор газотранспортної системи (далі – «Оператор 
ГТС») не пізніше 17 числа кожного газового місяця (М) розраховує розмір страхового 
запасу на газовий місяць з (М+1) постачальників природного газу на основі фактичних 
даних (остаточної алокації) за газовий місяць (М-1), та надсилає такі розраховані обсяги 
оператору газосховищ. Оператор газосховищ (далі – «Оператор ПСГ»)  не пізніше 
наступної газової доби після отримання даних від оператора газотранспортної системи 
повідомляє замовників послуг зберігання (закачування, відбору) природного газу про 
достатність/відсутність обсягу природного газу, необхідного для створення страхового 
запасу, на газовий місяць (М+1) через власну інформаційну платформу. 

Разом з тим, відповідно до пункту 2 глави 5 розділу IV Кодексу газотранспортної 
системи, затвердженого поставною НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 у разі якщо за п’ять 
днів (дванадцять днів для бюджетних установ та організацій) до кінцевої дати постачання 
природного газу поточним постачальником інформаційна платформа не фіксує такого 
споживача в Реєстрі іншого постачальника, у тому числі в Реєстрі постачальника із 
спеціальними обов’язками або постачальника «останньої надії», інформаційна платформа 
одночасно направляє оператору газорозподільної системи (оператору газотранспортної 
системи по прямих споживачах) інформаційне повідомлення про відсутність у споживача 
постачальника з певної дати за формою оператора газотранспортної системи, 
погодженою з Регулятором. 

При цьому Оператор ПСГ не має інформації про реєстри Постачальник-Споживач, 
оскільки вони формуються на платформі Оператор ГТС. Таким чином, повідомлений 
Постачальник Оператором ПСГ не пізніше 18 числа в місяці М про необхідний обсяг 
страхового запасу на місяць М+1 може вже не бути таким Постачальником у місяці М+1, 
крім того він може не бути таким постачальником вже у місяці М. 



 

 

Разом з тим, за змістом пункту 7 Проекту постанови передбачається, що Оператор 
ГТС розраховує розмір страхового запасу на відповідний місяць на підставі алокації 
попереднього місяця, однак запропонована редакція Проекту постанови не визначає 
механізм інформування Постачальників про розрахований розмір страхового запасу. 

Вважаємо, що більш доцільним буде передбачення порядку за яким 
інформація про необхідний Постачальнику обсяг страхового запасу на газовий 
місяць М+1, буде формуватися виходячи з фактичних обсягів споживання 
Споживачів у газовому місяці М-1, які включені в реєстр Постачальника на газовий 
місяць М+1. 

По-друге, пункт 3 Проекту постанови визначає, що постачальники природного газу 
(крім постачальника «останньої надії») до 31 жовтня 2024 року зобов’язані створити 
страховий запас природного газу у розмірі 0 відсотків запланованих місячних обсягів 
поставки постачальником природного газу споживачам на наступний місяць та зберігати 
його в вітчизняних підземних сховищах природного газу. 

Тобто, запропоноване формулювання Проекту постанови передбачає створення 
Постачальниками страхового запасу на листопад 2024 року у розмірі 0 відсотків 
запланованих місячних обсягів поставки. При цьому, звертаємо увагу, що відповідно до 
частини шостої статті 12 Закону України «Про ринок природного газу» розмір страхового 
запасу встановлюється Кабінетом Міністрів України щорічно на однаковому рівні для всіх 
постачальників. 

Таким чином, створюються підстави для подальшого щомісячного прийняття 
відповідного рішення Кабінетом Міністрів України про розмір страхового запасу, що 
на наше переконання створює додаткову невизначеність для Постачальників та не 
відповідає положенням законодавства. 

Враховуючи вищевикладене, Асоціація просить врахувати надані коментарі 
від Асоціації до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання 
створення страхового запасу природного газу». 

Заздалегідь дякуємо за розгляд цього Листа та повідомляємо, що Асоціація готова 
брати участь у будь-яких заходах щодо обговорення питань, піднятих у цьому Листі. 

 

 

 

З повагою, 
 
Виконавчий директор                 Артем ПЕТРЕНКО 
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Міністерство енергетики України

Асоціація газовидобувних
компаній України
office@agpu.org.ua

Щодо зауважень та пропозицій

У Державній регуляторній службі України на опрацюванні знаходиться проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання створення страхового запасу 
природного газу» (далі – проєкт постанови), разом з додатками, наданий листом 
Міністерства енергетики України від 24.08.2024 № 26/1.1-7.3-21059.

Під час опрацювання проєкту постанови до ДРС надійшов лист Асоціації 
газовидобувних компаній України від 09.09.2024 № 09.09.2024-1 (копія додається) із 
зауваженнями та пропозиціями до цього проєкту постанови, характер яких свідчить 
про необхідність його доопрацювання.

Відповідно до вимог статті 9 Закону України «Про засади державної регуляторної 
політики у сфері господарської діяльності» (далі – Закон) усі зауваження і пропозиції 
щодо проєкту регуляторного акта та відповідного аналізу регуляторного впливу, 
одержані протягом встановленого строку, підлягають обов’язковому розгляду 
розробником цього проєкту. За результатами цього розгляду розробник проєкту 
регуляторного акта повністю чи частково враховує одержані зауваження і пропозиції 
або мотивовано їх відхиляє.

З метою дотримання вимог Закону, пропонуємо Міністерству енергетики України 
здійснити об’єктивний розгляд листа та поінформувати Асоціацію газовидобувних 
компаній України та ДРС про результати розгляду.

Додаток: на 2 арк. в 1 прим. на першу адресу.

Голова     Олексій КУЧЕР 

Віталій Знаменський 239-76-24
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